
 
Verbale n. 3 del Consiglio del Corso di Studio - Seduta del 8/1/2021 
 
Il giorno 7 maggio 2021, alle ore 16.00, su piattaforma MS Teams, quindi da remoto (codice di accesso 
bd92hab), si è riunito il Consiglio di Corso di Studio in Scienze della Comunicazione, per discutere il 
seguente Ordine del Giorno: 
 

1. Comunicazioni. 
2. Approvazione verbale del 06.04.2021. 
3. Organizzazione del Test dei Saperi Essenziali a.a. 2020-21. 
4. Pratiche studenti. 
5. Varie ed eventuali. 

 
Il Consiglio di Corso di Studio è composto da: 
 

Professori di I fascia Presente Giustificato Assente 

1) APRILE Marcello X    

2) CAZZATO Luigi Carmine X  
 

 

Professori di II fascia Presente Giustificato Assente 

3) CARBONE Angela X   

4) CASTELLANETA Stella Maria X 
 

 

5) DE LUCA Ylenia 
 

X  

6) D’ERRICO FRANCESCA  X  

7) INDELLICATO Michele  X  

8) SAVINO Michelina X   

9) SILVESTRI Filippo X   

10) TARONNA Annarita  X  

 

Ricercatori Presente Giustificato Assente 

11) FORNASARI Alberto X 
 

 

12) GALLOTTA Giulia Maria X 
 

 

13) MANCA Fabio X   

14) MORCIANO Daniele X   

15) PLANTAMURA Paola X   

16) SALVATI Armida X   

17) SCARDIGNO Maria Stefania X   

 

Docenti a contratto Presente Giustificato Assente 

18) BONATESTA Antonio X   

19) GRILLI Chiara  X  

20) LIUZZI Francesco X   

21) MAZZEI Elena X   



22) PATRUNO Pasquale  X  

 

Rappresentanti degli Studenti Presente Giustificato Assente 

23) COLELLA Azzurra 
 

X 
 

24) FASANO Federico X 
 

 

 
Presiede il prof. Filippo Silvestri, Coordinatore del Corso di Studio.  
Funge da segretario verbalizzante il Prof. Luigi Carmine Cazzato. 
Il Presidente, constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
1.Comunicazioni. 
Non ci sono comunicazioni. 
 
2. Approvazione verbale riunione precedente. 
Si porta in approvazione il verbale del Consiglio del 26 aprile 2021. Il Consiglio, constatane la correttezza, 
approva all’unanimità. 
 
3. Organizzazione del Test dei Saperi Essenziali. Il test si terrà il 28 maggio 2021 prossimo e secondo 
quanto disposto dal Magnifico Rettore e dal Direttore del Dipartimento, se allora ancora possibile, in 
presenza. Le domande saranno solo ed esclusivamente su materie di base in un numero di quattro per 
ogni materia base. L’inizio la mattina del 28 maggio è fissato per le 11.30. La prova durerà una ventina di 
minuti. Le aule impegnate la IV, V, IX, X, XI del Palazzo di Ateneo. Hanno dato la loro disponibilità ad 
essere presenti in aula Fabio Manca, Paola Plantamura, Alberto Fornasari, oltre Michelina Savino e 
Filippo Silvestri organizzatori del test. Il test si considera superata nel caso di risposta corretta a 18 
domande sulle 28 previste. Disposizioni diverse in caso di necessità del test online che si rimandano al 
momento di una ulteriore definizione secondo il piano di Ateneo 
 
4. Pratiche studenti. 
Non ci sono pratiche da discutere. 
 
6.Varie ed eventuali. 
 
Se è discusso dei possibili programmi di corso ed esame 2020-21 e ciascuna/o ha proposto le sue idee, 
con l’idea di una possibile convergenza transdisciplinare. 
 
Per quel che concerne nel dettaglio l’organizzazione pure anche di segreteria dei due laboratori in capo al 
coordinatore del corso di studi di Scienze della Comunicazione, si delibera, dopo attenta discussione 
quanto segue: 
 

1) Le attività didattiche "Competenze trasversali" vanno considerate come attività a scelta e tanto 
vale in riferimento a qualsiasi dipartimento da cui siano organizzate, quindi tutte e 61 circa (anche 
le future), che saranno considerate congrue con il piano di studio del corso di studio. 

2) I due laboratori possono valere nel computo dei 6 cfu per attività a scelta e non possono sostituire 
l’esame previsto nel novero dei 12 cfu che prevede invece un voto. 

3) Studenti che hanno già scelto esami o altro, per soddisfare l’attività a scelta, possono con una 
semplice domanda di inserimento di tali Competenze Trasversali sostituire la scelta precedente. 
La segreteria è autorizzata a cancellare la prima scelta e a inserire la competenza trasversale, sia 
che lo studente sia in corso sia che non lo sia. 

4) Si fa presente che i laboratori saranno verbalizzato con un’eventuale idoneità solo alla fine di 
ottobre prossimo e quindi potranno valere nel computo solo a partire dalla laurea di febbraio 
2021. Per gli altri laboratori di altri corsi e dipartimenti si rimanda ad una decisione delle segreterie 



che sia ragionevolmente compatibile con i tempi delle lauree di luglio ed settembre/ottobre 
prossimi. 

 
Non ci sono altre varie ed eventuali. 
 
Il Consiglio si scioglie avendo finito i lavori alle ore 17.32. 
 
Il segretario verbalizzante. 
Prof. Luigi Carmine Cazzato 
 
Il Coordinatore del Corso di Studi 
Prof. Filippo Silvestri 

 
 
 


